



Για το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τον κύριο Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

**Θέμα : Να καλυφθεί άμεσα η ανάγκη μεταφοράς των μαθητών των Σχολείων
Δεύτερης Ευκαιρίας.**

Η βουλευτής Χαλκιδικής του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Κυριακή Μάλαμα καταθέτει ως αναφορά την από 28.9.2023 επιστολή της Πανελληνίας Ένωσης Διευθυντών Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, με την οποία επισημαίνεται η άμεση ανάγκη συμπερίληψης και των μαθητών των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας στις πρόνοιες για την δωρεάν μεταφορά μαθητών. Όπως υπογραμμίζεται, παρόλο που έχει νομοθετηθεί η συγκεκριμένη πρόβλεψη, η εφαρμογή της προσκρούει σε ασάφειες και σε γραφειοκρατικές αδράνειες, που έχουν ως αποτέλεσμα σήμερα οι μαθητές των συγκεκριμένων σχολείων να μένουν ακάλυπτοι. Η εκπαιδευτική κοινότητα των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας ζητά, στο πλαίσιο αυτό, την άμεση εφαρμογή των διατάξεων της δωρεάν μετακίνησης, χωρίς αστερίσκους.

Παρακαλούμε, όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες σας, στην κατεύθυνση της άμεσης εφαρμογής των διατάξεων για την δωρεάν μεταφορά των μαθητών και στους μαθητές των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας

Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2023

**Η αναφέρουσα βουλευτής
Κυριακή Μάλαμα**



Π.Ε.Δι.Σ.Δ.Ε.

Πανελλήνια Ένωση Διευθυντών
Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας
Μοναστηρίου 43-45 & Πύλου
10441, Αθήνα

Email: dieuthintessde@gmail.com

Α.Φ.Μ.: 996599236

Δ.Ο.Υ. Α' ΑΘΗΝΩΝ

Αθήνα, 28/9/2023

Αρ. Πρωτ: 7

ΠΡΟΣ

- Γραφείο Υπουργού Εσωτερικών
- Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
- Γραφείο Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
- Γραφείο Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών
- Γραφείο Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κυρίας Ζωής Μακρή
- Γενικό Γραμματέα Ε.Ε.ΚΔ.Β.Μ. Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
- Διεύθυνση Δια Βίου Μάθησης Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
- Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Μεταφορά εκπαιδευομένων Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.)

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις:

1) Της Κ.Υ.Α. 50025/19-09-2018 (ΦΕΚ4217/Β /26-09-2018) «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες»

2) Του υπ' αριθμ. πρωτ. 178136/Κ1/06-11-2015 εγγράφου του Τμήματος Σπουδών, Προγραμμάτων και Οργάνωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων της Γενικής Γραμματείας Δια Βίου Μάθησης και Νέας Γενιάς του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων

3) Του υπ' αριθμ. πρωτ. 126109/Κ1/06-10-2021 εγγράφου του Τμήματος Α της Δ/νσης Δια Βίου Μάθησης της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων

4) Το άρθρο 46 (παρ. 1) του Ν. 4653/2020 (ΦΕΚ 12/Α/24-1-2020)

5) Την πρόσφατη τροποποίηση της Υ.Α. με θέμα «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες», ΦΕΚ 4217/26-09-2018, με θέμα: «Τροποποίηση της υπ' αρ. 50025/2018 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες» (Β' 4217)», το ΦΕΚ 4294/11-08-2022, το οποίο αναφέρει «τον αριθμό των μεταφερόμενων μαθητών ανά κατηγορία εκπαίδευσης (Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια ΓΕΛ, ΕΠΑΛ, μουσικά σχολεία, ΣΜΕΑΕ, καλλιτεχνικά σχολεία, και πρότυπα και πειραματικά σχολεία)», δηλαδή τη **δωρεάν μεταφορά**

μαθητών όλων των τύπων δημόσιων ελληνικών σχολείων, παραλείποντας τα Σ.Δ.Ε., τα οποία ανήκουν στο τυπικό ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα υποχρεωτικής εκπαίδευσης (Ν. 4763/2020).

6) τις διατάξεις της 1 σχετικής ΚΥΑ σύμφωνα με τις οποίες «*οι Περιφέρειες μεταφέρουν δωρεάν τους μαθητές Πρωτοβάθμιας (α' και β' προσχολικής ηλικίας και Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης δημοσίων σχολείων*»

7) ότι, τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας είναι δημόσια σχολεία εκπαίδευσης ενηλίκων που υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας, της Διεύθυνσης Δια Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

8) Το έγγραφο 178136/Κ1/06-11-2015 του Γενικού Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης και Νεολαίας, της Διεύθυνσης Δια Βίου Μάθησης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, **το οποίο φαίνεται ότι, δε δεσμεύει τις περιφέρειες της χώρας (έγγραφο που επικαλούνται οι αρμόδιοι υπάλληλοι αρκετών Περιφερειών) σε ό,τι αφορά τη δωρεάν μετακίνηση εκπαιδευομένων Σ.Δ.Ε. με αποτέλεσμα κάποιες περιφέρειες να αποζημιώνουν τη μετακίνηση και κάποιες όχι.**

9) Την πρόσφατη τροποποίηση της Υ.Α. με θέμα «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες», ΦΕΚ 4217/26-09-2018, που είχε θέμα: «Τροποποίηση της υπ' αρ. 50025/2018 κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες» (Β' 4217)», ΦΕΚ 4294/11-08-2022, **η οποία αναφέρει τη δωρεάν μεταφορά μαθητών δημόσιων Γυμνασίων, ΣΜΕΑΕ, Πειραματικών, Καλλιτεχνικών, Μουσικών, δηλαδή όλων των τύπων δημόσιων ελληνικών σχολείων, αλλά δεν επικαλείται τα ΣΔΕ, παρόλο που τα ΣΔΕ ανήκουν στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα.**

10) Τα προβλεπόμενα στο άρθρο 46 (παρ. 1) του Ν.4653/2020 (ΦΕΚ 12/Α/24-1-2020): «Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων ρυθμίζονται οι προϋποθέσεις, ο τρόπος κάλυψης δαπανών και κάθε άλλο θέμα σχετικό με τη δωρεάν μεταφορά των εκπαιδευομένων στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, από την κατοικία τους στην έδρα της δομής στην οποία φοιτούν. Αν η μεταφορά είναι αντικειμενικά αδύνατη, μπορεί να καταβάλλεται μηνιαία επιδότηση εισιτηρίου. Οι αναγκαίες πιστώσεις εγγράφονται στους προϋπολογισμούς του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων».

Θα θέλαμε να επισημάνουμε τα ακόλουθα:

Α) Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας ανήκουν στο Ελληνικό, τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα.

Β) Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, υποδέχονται και εκπαιδεύουν εκπαιδευόμενους που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες με χαμηλό οικονομικό και κοινωνικό προφίλ και μεγάλα ποσοστά ανεργίας

Γ) Η κατοχή απολυτηρίου Γυμνασίου είναι υποχρεωτική. Η μη απόκτησή του στερεί από τους πολίτες σημαντικά δικαιώματα στην εργασία, δικαιώματα στην χορήγηση επιδομάτων ενίσχυσης, στην απόκτηση επαγγελματικών διπλωμάτων κλπ.

Δ) Οι απόφοιτοι του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας που συνεχίζουν τις σπουδές τους στα ΕΠΑ.Λ. ή στα Εσπερινά Γενικά Λύκεια, **δικαιούνται δωρεάν μετακίνηση**.

Ε) Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, όχι μόνο επιτελούν σημαντικό κοινωνικό έργο, αλλά επιπλέον, προωθώντας την επανασύνδεση των πολιτών με τα εκπαιδευτικά συστήματα, αποδίδουν πολλαπλάσιο όφελος στο κοινωνικό σύνολο

ΣΤ) Είναι προφανές, ότι η στήριξη των εκπαιδευομένων στη μετακίνησή τους, από και προς το σχολείο, πρέπει να είναι αυτονόητη για την άρση του εκπαιδευτικού τους αποκλεισμού και τη στήριξη της διαχρονικής, πετυχημένης και κοινωνικά αναγνωρισμένης πορείας του καινοτόμου εκπαιδευτικού θεσμού των ΣΔΕ. Παράλληλα, το ζήτημα της μεταφοράς των εκπαιδευομένων είναι πολύ σημαντικό, καθώς από αυτό κρίνεται η βιωσιμότητα των σχολείων μας, λαμβάνοντας υπόψη και την αυξητική τάση των τιμών της βενζίνης.

Ως εκ τούτου, αιτούμαστε

την τροποποίηση της κοινής Υπουργικής απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες» (Β' 4217)», ΦΕΚ 4294/11-08-2022, **ώστε να περιλαμβάνει τη δωρεάν μεταφορά μαθητών Σ.Δ.Ε, όπως συμβαίνει και με τους μαθητές των υπολοίπων τύπων δημόσιων ελληνικών σχολείων.**

Παρακαλούμε να προβείτε, **άμεσα**, σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την οριστική επίλυση του παραπάνω ζητήματος, για την αποκατάσταση της ισότιμης και δίκαιης αντιμετώπισης των εκπαιδευομένων των Σ.Δ.Ε., ως ενηλίκων μαθητών της υποχρεωτικής, τυπικής εκπαίδευσης στην Ελλάδα.

Αναμένουμε την απάντησή σας στο ζήτημα της μεταφοράς.

Για το Δ.Σ. της Π.Ε.ΔΙ.Σ.Δ.Ε.

Η Πρόεδρος

Αγγελική Γριβοπούλου



Ο Γενικός Γραμματέας

Νικόλαος Νάσιος